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NA ÚVOD

s každým dalším číslem Zpravodaje se upřímně znovu divím, kolik 
zajímavých lidí v našem městysu žije, jaké aktivity nabízejí naše 
spolky pro děti i dospělé, kam všude se dá v nejbližším okolí zajít.

I na letošní letní prázdniny si mohou rodiče pro svá dítka vybrat 
z široké nabídky příměstských táborů s nejrůznějším zaměřením. 
Několik z nich najdete přímo v našem městysu a k velké radosti 
rodičů si tam děti samy dojdou pěšky nebo dojedou na kole.

Radost mi dělá stále se rozšiřující se nabídka aktivit pro naše 
seniory, za kterými nemusí nikam cestovat a mohou je využít 
k setkání s přáteli v městysu nebo navázání nových přátelství. 
Tradiční zájezdy Spolku občanů Škvorce a Třebohostic jsou 
alternativou ke Kurzům trénování paměti, k druhému semest-
ru Virtuální univerzity třetího věku Spolku sousedů s tématy 
„Genealogie  – hledáme své předky“ a „Klenoty barokního so-
chařství v českých zemích“ nebo k besedám se zajímavými 
osobnostmi. 

Na jaře můžete pomoci uklidit své okolí v rámci regionální vý-
zvy „Ukliďme Pošembeří“, navštívit nebo se dokonce podílet 
na oganizaci několika zajímavých a už tradičních akcí jako jsou 
Den Země na Klepci, Máje pod taktovkou našich hasičů, „nejen 
street food“ International Day Spolku sousedů anebo Dětský 
den, který začátkem června pořádají společně SDH a TJ Sokol 
Škvorec. Sportovní akce hledejte nejen v sokolovně a na Oválu, 
ale také Na Plachtě nebo jinde v blízké přírodě.

Jestli máte chuť se připojit k některému z místních spolků nebo 
sportovních oddílů, pomoci s nějakou akcí, na stránkách městy-
su najdete kontaktní údaje. Pokud nevládnete moderními tech-
nologiemi, získáte kontakty i na úřadě městysu.

Zajímá vás, v jaké fázi jsou, kam se posunují a jak rychle běží 
obecní stavby a projekty? Víte, kde najdete podrobné informace 
včetně jejich finanční náročnosti a časových harmonogramů? 
Pravidelně vás informujeme v článcích ve Zpravodaji i na strán-
kách obce.

Martina Vodičková
Vaše starostka

Milí občané,

Martina Vodičková
STAROSTKA

ZAJÍMÁ VÁS, NA ČEM PRÁVĚ PRACUJEME?

Jaké projekty jsme dokončili, jaké jsou rozpracované a co pro 
vás chystáme? Na stránkách úřadu naleznete všechny důležité 
informace: www.obecskvorec.cz/mestys/pracujeme-na/
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MODERNIZACE OSVĚTLENÍ VE ŠKVORCI 
A TŘEBOHOSTICÍCH
I v zimních měsících probíhala v obci modernizace 
celé soustavy veřejného osvětlení. Kromě nově vy-
budovaného osvětlení v  ulicích Havlíčkova, Komen-
ského a Jiráskova má již i většina Škvorce vyměněná 
svítidla za úspornější LED variantu. V následujících 
týdnech a  měsících dokončíme výměnu ve zbytku 
Škvorce a přesuneme se do Třebohostic. Současně 
s  tím (jak počasí dovolí) bude probíhat osazení no-
vých rozvaděčů za variantu umožňující chytré řízení 
celé soustavy. Kromě znatelného omezení světelného 
znečištění nám realizovaný projekt přináší i  úsporu 
cca 80 % elektrické energie, což pro městys znamená 
roční přínos do rozpočtu cca 300 000 Kč. 

Jaroslav Vácha,  
místostarosta

Mějte přehled o všem, 
co se děje kolem vás. 
Stáhněte si aplikaci 
V obraze.
Pohodlně a přehledně 
získáte veškeré infor-
mace z dění v městysu 
i z našeho obecního 
úřadu. Nic vám neunik­
ne a snadno zpětně 
cokoliv dohledáte.S investory, kteří vlastní pozemky v našich kata-

strech a mají zájem o hromadnou výstavbu, mlu-
víme vždy o možnostech, jak by mohli náš městys 
podpořit. Jednáme s nimi o finančním i nefinančním 
vyrovnání.

S firmami, které realizují druhou etapu rodinných 
domů směrem na Úvaly, jsme se dohodli na zajištění 
projektové dokumentace, inženýringu a samotné 
výstavbě chodníku vlevo podél krajské  komunika-
ce I/101 od zastávky autobusu až po konec výstavby 
(ulice Pantůčkova) v celkové hodnotě cca 3 mil. Kč. 
Již letos na jaře začne developer chodník stavět 
a  obyvatelé této lokality a ulice Lipová se tak bez-
pečně dostanou na obě autobusové zastávky.

Společnost, která bude stavět RD u Barákovy 
ulice, nám naopak poskytla finanční kompenzaci 
v celkové výši 3,75 mil. Kč. Tuto částku využijeme na 
stavbu kanalizace.

Trojdomy směrem na Hradešín nám přinesly 
do rozpočtu 2,16 mil. Kč. Zároveň se bude developer 
finančně podílet na projektové dokumentaci, inže­
nýringu a stavbě Příčné ulice.

Martina Vodičková,
starostka

VIŠŇOVKA
Z výběrového řízení na zhotovitele úprav dle pro-
jektové dokumentace I. etapy vzešla jako vítězná 
firma Environmental building a. s.. Cílem úprav 
je zlepšit různorodost přírodě blízkého prostředí, 
a tím zvýšit druhovou pestrost rostlin a živočichů 
vyskytujících se v území, zlepšit hospodaření s vo­
dou v krajině jejím zadržováním a rozšířit volnoča­
sové využití sadu pro návštěvníky. Jedná se o vy-
tvoření zasakovacího průlehu pro zadržení dešťové 
vody, opravu studny s  el. přípojkou pro čerpadlo, 
vytvoření vodní plochy ve strži s herními prvky a se 
stálou hladinou vody dotovanou ze studny, sadové 
úpravy spočívající v dosadbě stromů, keřů a cibulo-
vin a cestičky v parku doplněné lavičkami a téma­
tickou naučnou stezkou.

Co nám přinesou 
developerské projekty
 
Škvorec není jedinou obcí, která se každým rokem stane novým 
domovem pro několik desítek obyvatel v rychle rostoucích 
lokalitách rodinných domů. O plánované zástavbě takového 
rozsahu se rozhodovalo před 15 lety i dříve. Následky nás 
dohánějí už několik let a ještě budou. Považujete novou 
výstavbu rodinných domů za přínos nebo naopak zátěž pro 
stávající obyvatele? 

Práce budou částečně 
hrazeny z dotace Agentury 
ochrany přírody a krajiny 
ČR, Z1507 Operační pro-
gram životní prostředí  – 2021–2027 a měly by být 
dokončeny do konce října 2025.

Barbora Seidlová,  
místostarostka
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STAVBA KANALIZACE JE PŘED KOLAUDACÍ
Máme za sebou přes rok a půl z plánovaných dvou 
let stavby kanalizace. Požádali jsme stavební úřad 
o kolaudaci kanalizačního řadu a na čistírně zahaju­
jeme roční zkušební provoz, během kterého se počí­
tá s napojením všech nemovitostí. 

Mnozí občané Třebohostic nám volali s dotazy na 
zprovoznění přípojky, připravili jsme pro ně písemné 
Doporučení na zprovoznění přípojky, které spolu s po-
třebnými formuláři provozovatele kanalizace VAKu 

Beroun dostali všichni do schrá-
nek. Připomínáme, že aktuální 
informace ke stavbě najdete na 
webových stránkách obce pod 
odkazem Stavba kanalizace.

Finanční bilance stavby je 
velmi příznivá. Navýšení celko-
vé ceny z důvodu víceprací se 
pohybuje kolem 2 %. Vícepráce 
pokryly zámkovou dlažbu na 

stoce B1, na stoce A to bylo řízené vrtání a ocelové 
chráničky, hlubší výkopy v některých místech, přelož-
ky a bourání betonu. Nejnákladnější vynucené změny 
byly na čistírně odpadních vod a to v její stavební i 
technologické části.

V uplynulých pěti měsících jsme prošli zevrubnou 
kontrolou stavby a souvisejících procesů od posky-
tovatele dotace. Výsledkem jsme byli potěšeni, kon­
trola neshledala žádná pochybení ani nedostatky, 
které by bránili ve vyplacení celé částky přislíbené 
dotace ve výši 77,7 mil. Kč.

REVITALIZACE RYBNÍKA V TŘEBOHOSTICÍCH
Zahájení revitalizace rybníka čekalo na dokončení 
stavby kanalizačního řadu v Třebohosticích. Do­
kud však nedojde k napojení všech nemovitostí na 
splaškovou kanalizaci, bude voda v rybníce dále 
znečišťována svody z několika domů. 

Od podzimu loňského roku však již probíhají pří-
pravné práce. Na základě provedených odběrů ma-

teriálu akreditovaná zkušební laboratoř v lednu po-
tvrdila, že sediment splňuje parametry, které umožní 
jeho uložení na ornou půdu. V současné době máme 
vytipováno několik míst pro uložení sedimentu. 

Doprava velkého množství sedimentu je velmi vý-
znamnou položkou rozpočtu celého projektu odbahně-
ní a revitalizace a je tedy důležité najít nejbližší možný 
pozemek, který je vhodný pro uložení a je buď v majet­
ku městysu nebo ho městysu k využití pro tento účel 
nabídne někdo z vás občanů. Zároveň pracujeme na 
aktualizaci projektové dokumentace a rozpočtu. 

Martina Vodičková, starostka

VEŘEJNÉ PROJEDNÁNÍ K DOPRAVNÍMU 
A ARCHITEKTONICKÉMU ŘEŠENÍ OBNOVY  
NÁVSI V TŘEBOHOSTICÍCH
Dne 20. 2. 2025 proběhlo setkání se zpracovateli 
návrhu obnovy návsi, kterého se zúčastnilo mnoho 
obyvatel Třebohostic. Velký zájem nás potěšil – je 
zřejmé, že stejně jako my, považují obyvatelé pro-
stor návsi za důležitý, tvořící hlavní dojem z obce. 
Po  představení projektu jak z hlediska architekto-
nického záměru, tak dopravního řešení, vznesli pří-
tomní obyvatelé spoustu dotazů a námětů. Zpraco-
vatelé rozptýlili některé obavy a naopak si z diskuze 
odnesli několik podnětů, které zapracují do výsled-
ného návrhu. Všem zúčastněným děkujeme.

Barbora Seidlová, místostarostka

Tak jako nám přibývají děti ve škol-
ce, postupně přibývají i  školáci, 
a tudíž se blíží doba, kdy přestane 
stačit kapacita školy. Na tuto ne-
vyhnutelnou budoucnost jsme se 
začali připravovat v loňském roce, 
kdy jsme si nechali zpracovat pro 
obě „staré“ budovy školy staveb-
ně technické posudky s  ohledem 
na možnost půdních vestaveb. 
Následně pak byly zpracovány 

studie, které posoudili zastupitelé 
a  Komise stavební a rozvoje měs-
tyse. Nyní budou zahájeny práce 
na dokumentaci pro povolení zá­
měru (dříve stavební povolení) dle 
vybraných variant. Po dokončení 
vestaveb přibyde ve škole celkem 
111–129 míst.

Barbora Seidlová,  
místostarostka

Půdní vestavby  
na budovách školy

VIZUALIZACE NOVÉ NÁVSI V TŘEBOHOSTICÍCH

Obnova stromů 
ve Škvorci a okolí
Dosazujeme stromy 
ve spodní aleji na 
cestě ke sv. Donátu 
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REKONSTRUKCE NEBYTOVÝCH 
PROSTOR A BYTU V Č.P. 157
V souvislosti s ukončením nájmu 
nebytových prostor v obecním 
domě č. p. 157 v ulici ČS.  armády 
a  uvolněním jednoho z bytů v pří-
zemí vyvstala potřeba řešit špat-
ný stav těchto prostor. Původně 
se předpokládaly pouze drobné 
stavební úpravy, ale po důkladné 
obhlídce byla odborníkem doporu-
čena kompletní rekonstrukce bytu 
včetně sanace suterénu a  nyní 
neobývané a nevyužívané části 
přízemí.

Martina Vodičková, starostka

REKONSTRUKCE A DOPLNĚNÍ 
CHODNÍKŮ VE ŠKVORCI
V loňském roce jsme získali staveb-
ní povolení k projektu rekonstruk-
ce a doplnění chodníků ve Škvorci 
(podél ulic Říčanská/Komenského/
Čs. armády – průtah II/101 a podél 
ulice Tyršova  –  průtah III/10169) 
a také příslib dotace z IROP ITI 
PMO (Výzva nositele č. 14 – INFRA­
STRUKTURA PRO BEZPEČNOU NE­
MOTOROVOU DOPRAVU II) v celko­
vé hodnotě 43,3 mil. Kč z celkových 
předpokládaných 51 mil. Kč. Letos 
připravujeme dokumentaci pro 
výběr zhotovitele a předpokládá-
me, že se stavebními pracemi by-
chom mohli začít na podzim 2025 
(za předpokladu rychlého průběhu 
výběrového řízení).

Barbora Seidlová,  
místostarostka

Nová silnice a historické  
nálezy – obchvat Úval

V rámci výstavby obchvatu mezi 
Běchovicemi a Úvaly, součásti 
přeložky silnice I/12, probíhá 
záchranný archeologický výzkum. 
V trase silnice byly nalezeny 
pozůstatky osídlení z doby bron-
zové, včetně pohřebišť a artefaktů 
spojených s kulturou lukostřelců.

Nový obchvat, který prochází 
i Úvaly, výrazně zlepší dopravní 
situaci. Úvaly trpí intenzivním 
náporem dopravy, kdy denně 
projíždí přes město až 12 tisíc 

vozidel. Stavba silnice odkloní 
dopravu a zjednoduší spojení 
mezi městem a okolními částmi.

Silnice o délce 12 640 me-
trů bude zahrnovat 6 mostů 
a 15 nadjezdů. Výběrové řízení 
na zhotovitele stavby momen-
tálně probíhá, podání nabídek již 
bylo ukončeno. Stavba by měla 
začít v druhé polovině letošního 
roku a do dvou let by měla být 
uvedena do provozu.

Matyáš Tomiška

DRONOVÝ SNÍMEK KOSTROVÉHO HROBU S BOHATOU KOLEKCÍ KERAMICKÝCH 
NÁDOB A OSOBNÍCH ŠPERKŮ Z DOBY HALŠTATSKÉ 
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poplatek za rok 2024 
je nutné uhradit 
nejpozději do 31. 3. 

↓ 
CENÍK, TERMÍNY SVOZŮ 
NA ROK 2025  A DALŠÍ 
POTŘEBNÉ  
INFORMACE  
NAJDETE NA  
STRÁNKÁCH 
OBCE.

Svoz odpadu
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„Služby běžných dopravců vycházely na čtvrt milio-
nu korun, tj. 6 000 až 11 000 Kč za den. Napadlo nás 
koupit levně menší autobus, řídit ho sami a pak ho 
prodat. Celkové náklady by tak byly jen na naftu,“ po-
pisuje Robert Kotál, dobrovolník a organizátor akce. 
„Starostka souhlasila a během dvou dnů jsme měli 
autobus. S Honzou Pšeničkou, zaměstnancem obce, 
jsme se podělili o jeho řízení i každodenní přípravu.“

Projekt odhalil i stinnou stránku místní dopravní 
kultury. „Autobus měl speciální označení pro přepravu 
dětí zakazující jeho objíždění v zastávce. Ani jednou 
se nestalo, že by za námi někdo zastavil a počkal, až 
odjedeme. Jeden řidič Octavie nás dokonce objížděl 
tak rychle, že skoro srazil dva školáky,“ říká Robert 
Kotál. Bohužel ranní chaos u školy v Třebohosticích 
se netýká jen tohoto období. Před školou mnozí rodiče 
zastavují v křižovatce, nechávají běžet motory a vozí 
děti nepřipoutané.

Oblibu si autobus získal u dětí i pracovníků školy. 
„Děti byly skvělé. Každé ráno jsem třicetkrát slyšel 
‚Dobrý den‘ a o pět minut později třicetkrát ‚Na shle-
danou‘,“ usmívá se Robert Kotál. Místní spolky po-

těšila možnost využití autobusu pro vlastní akce. 
„Necháme autobus v majetku obce ještě půl roku 
a  uvidíme, jaký bude zájem,“ uzavírá tento úspěšný 
projekt starostka Martina Vodičková.

Školní autobus aneb Když se chce, všechno jde 
Když ROPID na poslední chvíli oznámil, 
že kvůli rekonstrukci silnice nebudou jeho 
autobusy od 11. 11. do 20. 12. 2024 zajíždět 
do Třebohostic, městys našel netradiční 
řešení pro přepravu školáků mezi Škvorcem 
a školou v Třebohosticích.

V rámci akce „Ukliďme Pošembeří“ pořádáme úklid obce 29. 3. 
a 19. 4. 2025. Cílem je uklidit nepořádek v našem okolí a nele-
gálně vzniklé černé skládky. Materiál (plastové pytle, reflexní 
vesty, rukavice) a drobnou odměnu pro děti si můžete vyzved-
nout v den konání akce od 9 do 9:30 před Úřadem městysu. 

Úklid je možné provádět i  individuálně, materiál si můžete 
vyzvednout během úředních hodin. Zavázané pytle s  odpa-
dem vyfoťte a  pošlete s přesnou polohou na telefonní číslo 
722 497 632. Odpad bude následně odvezen.

Jarní úklid Škvorce a Třebohostic Obnovme společně
Svatoanenskou pouť! 
Milí sousedé,
rádi bychom po letech znovu uspo-
řádali Svatoanenskou pouť, kterou 
chystáme na sobotu 26. 7. 2025. 
Máme chuť i zkušenosti, ale chceme, 
aby to byla hlavně akce od nás pro 
nás – a proto potřebujeme i vás!

Máte nápad, jak pouť obohatit? 
Umíte něco zajímavého? Chcete jen 
přidat ruku k dílu? Budeme moc rádi 
za každou pomoc!

Ozvěte se nám na kontaktní e-mail 
krejcipetr@email.cz, ať už s konkrétní 
nabídkou, nebo jen s chutí se zapojit.

Přidejte se k nám!
Za Kulturní a sportovní komisi,  

Petr Krejčí
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Dominantou místa je pískovcová socha sv. Donáta, kterou zde nechala 
roku 1765 postavit vévodkyně Marie Terezie Savojská. Na vyvýšeném 
prostranství byly vysazeny čtyři lípy, čímž vznikla výrazná krajinná do-
minanta. Sochy sv. Donáta se nacházejí i na dalších panstvích této vé-
vodkyně, například u Kolovrat, ve Vykáni nebo u Chlumu u Staňkovic. 
V  minulosti měly chránit krajinu před krupobitím, morem a bouřkami. 
Lidé se k nim obraceli v modlitbách a pořádali procesí za odvrácení ži-
velných pohrom.

Místo získalo nový duchovní rozměr v roce 2009, kdy zde sibiřský 
šaman vysvětil jeden z dubů jako poutní strom. Poznáte ho podle barev-
ných stuh, které symbolizují pět živlů, z nichž je podle šamanských tradic 
stvořen svět.

MUDr. Lenka Horáková, zastupitelka
Čerpáno z: Jan Psota a kol: Drobné památky v Úvalech a okolí

Krajem kolem nás
V tomto čísle vám představíme jedno z mystických 
a zároveň historicky významných míst v krajině – rozcestí 
U svatého Donáta. Nachází se na křižovatce čtyř polních 
cest a už po staletí přitahuje pozornost poutníků i milovníků 
historie. Je ideálním místem k zastavení a  zamyšlení –  
ať už při procházce, jízdě na kole nebo při běhu.

SOCHA SV. DONÁTA

Pomozme Julince:

Každý příspěvek  
dává naději
Dvanáctiletá Julinka Zajícová 
ze Škvorce je velká bojovnice. 
Trpí velmi vzácným onemocně-
ním – mutací genu SPATA5, které 
ovlivňuje vývoj a funkci mozku. 
Společnými znaky postižených 
pacientů jsou mentální retar-
dace, epilepsie, ztráta sluchu, 

svalová hypotonie a poškození 
zraku. Na stránkách www.za­
zracnedeti.cz se dozvíte více 
o životním příběhu Julinky i o ne-
moci SPATA5.

Dejme společně naději na 
lepší život Julince i  její rodi­
ně! Přispět můžete jakouko-
liv částkou na transparentní 
účet – 2703049205/2010. 

Získané prostředky budou vě-
novány na financování výzkumu 
a vývoje léku, na kterém pracují 
čeští vědci z Akademie věd ČR.

Za příspěvek v jakékoliv výši  
předem děkují Julinka, máma Lucka,  
táta Honza a sourozenci Kristýnka a Daniel.

↓
SPATA5
www.zazracnedeti.cz
info@spata5.cz

Lucie Zajícová 
tel. 604 453 892
lucka.k@centrum.cz

Přispějte  
snadno přes

QR KÓD
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ZE ŽIVOTA OBCE

HISTORICKÉ OKÉNKO  
ZE ŠKVORCE A TŘEBOHOSTIC

Pohřeb české literatury ve Škvorci
V roce 1992 se bývalé samizdatové 
nakladatelství Pražská imaginace změnilo 
v legální vydavatelství především děl 
Bohumila Hrabala a jeho přátel. Zájem 
o tištěné knihy však postupně upadal, 
prodeje klesaly a přátelé spisovatele se proto 
rozhodli uspořádat recesní „pohřeb české 

literatury“.

Akce se konala 13. 6.  1992 ve Škvorci, kde žil Jiří 
Trnka, distributor knih Pražské imaginace. Orga-
nizátoři vytiskli parte, zakoupili rakev a vyrobili 
skleněnou desku s nápisem „Zde odpočívá česká 
literatura“. Do hrobu vedle hřbitovní zdi byly ulo-
ženy neprodejné knihy a  Václav Kadlec pronesl 
smuteční řeč. Poté se účastníci přesunuli do míst-
ního hostince, kde se dohodli na každoroční pietě.

První exhumace se konala 5. 6. 1993 za účas-
ti Bohumila Hrabala. Po jeho smrti v  roce 1997 
tradice pokračovala, poslední oficiální setkání 
proběhlo 2. 6. 2001. Pomník však později zničili 
vandalové a na hrob české literatury se postupně 
zapomnělo.

Do Škvorce často jezdil i Hrabalův přítel, grafik 
Oldřich Hamera, kterého doprovázela spisovatel-
ka Eva Čapková. Po letech se Eva znovu vydala na 
místo pohřbu, kde však nalezla jen hromadu větví. 
Zmizel i náhrobní kámen.

Občané Škvorce se nyní rozhodli pietní mís­
to obnovit. Jménem organizátorů akce bychom 
chtěli uspořádat veřejnou sbírku na obnovení 

14. 4. 2025, 18.00, Obecní úřad, Škvorec

Srdečně vás zveme  
na přednášku 

Bohumil Hrabal a výtvarné umění  
spojenou s obnovou pietního místa „Pohřbívání české literatury“.

• Prodejní výstava grafických listů O. Hamery, Z. Boušeho, J. Rotbauera
• Vzpomínkové texty Hrabalových přátel O. Hamery a J. Trnky

• Výtěžek z prodeje grafik a vstupného půjde na podporu pietního místa 

Přijďte uctít památku české literatury a podpořit tuto jedinečnou iniciativu! 

Srdečně vás zvou H. Urbanová (Trnková), E. Čapková, Spolek sousedů a Městys Škvorec.

tohoto pietního místa. Číslo spolkoveho účtu je 
2801786743/2010.

Se souhlasem městyse bude na hřbitovní zeď 
umístěna pamětní deska a informační tabule. 
Součástí akce bude přednáška Evy Čapkové „Bo-
humil Hrabal a výtvarné umění“ doplněná prodej-
ní výstavou grafik přátel slavného spisovatele.

PhDr. Hana Urbanová
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NAŠE ŠKOLY

naposledy jsme Vás informovali 
o dění ve školce v září loňského 
roku. Od té doby skončilo zku-
šební období nově přijatých dětí, 
prožili jsme podzimní radovánky 
s dětmi a proběhly také Vánoce.

Dovolte nám pochlubit se akce-
mi, které ve školkách proběhly. Jak 
jsme již psali, naše školička je již 
ve třech budovách, stará budova 
v ulici Čs. Armády, nová eko bu-
dova v ulici Tyršova a lesní školka 
na pozemku v ulici Za Zahradami. 
Všechny školky jsou něčím stejné 
a stejně tak se v něčem odlišují. 
V říjnu proběhla ve všech školkách 
DRAKIÁDA, kde si děti vyrobily 
papírového draka. Díky velkému 
množství tříletých dětí tato akce 
proběhla ve staré budově jako 
společné posezení s rodiči dětí 
a společné vyrábění. Ve třídě Čme-
láčků proběhlo VÁNOČNÍ TVOŘENÍ 
s rodiči, kde společně vyráběli vá-
noční dekoraci, kterou si odnesly 
děti domů. Ve třídě Berušek, Dráč-
ků, Soviček i Stonožek proběhla 
klasická VÁNOČNÍ BESÍDKA, kde 
se rodiče mohli přijít podívat na to, 

jak jsou jejich děti šikovné. Pozvali 
jsme do školek také DIVADÉLKA 
na pohádky – loutkové i hrané, 
proběhlo i CIRKUSOVÉ PŘEDSTA­
VENÍ S KLAUNEM.

Spolupracujeme také se zá-
kladní školou, a tak i letošní žáci 
devátých tříd přišli v roli Mikulá­
še, čertů a andílků s nadílkou pro 
naše nejmenší. Děti by měly vědět, 
jak se chovat, dodržovat pravidla 
slušného chování a jednání a po-
kud tak nečiní, Mikuláš jim to kaž-
dý rok připomene. Děkujeme tímto 
za mimořádně povedené předsta-
vení všem dětem z devátých tříd 
a také třídním učitelům.

Nyní v lednu probíhá DIAGNOS­
TIKA předškolních dětí, které jdou 
již v dubnu k zápisu do základních 
škol. Snažíme se s dětmi v rámci 
výuky pracovat všestranně, mo-
tivovat je k činnostem tak, aby 
se na každý den ve školce každé 
dítko těšilo a chodilo do školky 
rádo. Je naším prvořadým cílem, 
aby školka působila jako druhý 
domov, místo, kde je dětem dobře 
a kde se cítí bezpečně.

Leden byl také ve znamení 
nemocí a chřipkových epidemií. 
Onemocněly nejen děti, ale také 
zaměstnanci školky. Proto bylo 
letos poprvé za dobu 15 let, které 
si zde pamatuji, využito možnosti 
omezení provozu školky v jedné 
z budov. Všem rodičům, kteří 
byli opravdu nesmírně tolerantní 
a chápaví, velice děkuji.

Únor byl poslední zimní měsíc 
a my si užili MASOPUSTNÍ KAR­
NEVAL, který proběhl ve všech 
budovách MŠ. Proběhly také tříd-
ní schůzky pro rodiče dětí, které 
měli zájem o školku v přírodě pro 
předškoláky. Nadále probíhá ve 
školce ŘEČOVÝ KROUŽEK a krou-
žek ANGLICKÉHO JAZYKA s rodi-
lým mluvčím. 

Na konci školního roku také 
plánujeme konečný třídní vý-
let s dětmi, třídní akce spojené 
s  lokalitou, kde děti žijí, naučné 
programy, divadélka i společné 
akce s rodiči dětí, návštěvu kniho-
ven, autorské čtení atd. Je toho 
opravdu hodně, co mohou děti 
ve školce zažít, prožít a  proč se 
mají do školky těšit. Paní učitelky 
ve všech budovách jsou zkušené 
pedagožky, kterým patří ten nej­
větší dík, protože mají dar vytvořit 
dětem prostředí, ve kterém je dě­
tem dobře a nechce se jim odpo­
ledne odcházet ze školky domů. 
A to je co říct!

Přejeme Vám úspěšný rok 
2025 plný překvapení, bez nich 
by byl život nudný. Rok plný po-
znávání, cestování, úspěchů a to 
vše samozřejmě ve zdraví.

Za celý kolektiv MŠ 
 Jitka Myslivečková

Milí čtenáři Zpravodaje,

Plánujeme také ZÁPIS pro 
nové děti, které chtějí přijít po-
sílit řady dětského kolektivu. 
Ten se bude konat v  pondělí 
5.  5.  2025 od 15  h do 17.30 h. 
Přesné instrukce budou včas 
vyvěšeny na webových strán-
kách MŠ i příslušných veřej-
ných místech.
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Závěr roku byl u nás ve skupince 
plný radosti, tvoření a nezapo-
menutelných zážitků. Společně 
s dětmi jsme připravili krásné 
výrobky, které jsme s radostí 
prodávali na vánočním jarmarku, 
kde na nás dýchla ta pravá vá-
noční atmosféra. Nikdo si nemohl 
nevšimnout našich okouzlujících 
dětí, které byly oblečené jako 
andělíčci a rozdávaly perníčky. 
Všem, kteří se zastavili v našem 
stánku, děkujeme.

Užili jsme si tradiční návštěvu 
Mikuláše, který zavítal do naší 
skupinky se svým doprovodem 
a obdaroval děti. Zážitkem byla 
také vánoční nadílka, kdy si děti 
rozbalily dárky a užily si den 
plný překvapení. Nechyběla ani 
návštěva solné jeskyně, kde si 
děti odpočinuly, ale také posílily 
své zdraví. Společně jsme se také 
vypravili do divadla na pohádku 
Kapr Karel, která děti zaujala 
svým cestovatelským příběhem.

Na vánoční besídku si děti 
pro rodiče připravily krásné 
vystoupení a všichni jsme si užili 
předvánoční čas plný pohody 
se spoustou voňavého cukroví. 
Letošní Vánoce byly výjimečné 
i tím, že prostřednictvím dětské 
skupinky rodiče spolu s dětmi 
obdarovali Dětský domov v Nym­
burce. Dětem jsme se tak snažili 
přiblížit záludnosti života a jak 

Berušky a Motýlci z Dětské skupiny

Advent v naší škole 
Co by to bylo za advent bez 
vánočního koncertu naší školy. 
Žáci všech ročníků, pod vedením 
vyučujících hudební výchovy, 
nacvičili vánoční písně a před 
zaplněnou sokolovnou rodičů se 
blýskli v tom nejlepším světle. 
Velké poděkování patří paní 
učitelce Líčeníkové za celkovou 
organizaci a panu učiteli Hořejšo-
vi za hudební doprovod. 

Tradiční vánoční jarmark byl 
opět velkolepý. Na vánočních 

je hezké udělat někomu dalšímu 
radost. Velké díky patří rodičům 
za krásné dárky a zapojení 
do této akce.

Ani v novém roce u nás není 
o zábavu nouze. Pro tento rok 
jsme společně s dětmi upekli bá­
bovku a každé z dětí do ní vložilo 

své vločkové přání. V březnu nás 
čeká výlet do divadla a opětovná 
návštěva solné jeskyně. Velkým 
dobrodružstvím bude celodenní 
výprava do dětské herny Koala 
Café, kde si děti užijí spoustu her 
a zábavy.

Věra Svobodová

dílničkách žáci vyrobili mnoho 
krásných a mnohdy i netradič-
ních výrobků, které následně 
nabízeli ve svých „stáncích“. 
Rodiče, prarodiče, ale také 
občané Škvorce si mohli vybírat 
jak v budově školy ve Škvorci, 
tak také ve stáncích v parku. 
Pořízením výrobků podpořili jed-
notlivé třídy a vykouzlili úsměvy 
na tvářích dětí. 

Mgr. Anežka Pourová
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Na Hromnice (nejen) o hodinu 
více! Děti si vyráběly v družině 
tradiční svíčky hromničky jako 
ochranný prostředek proti blesku. 
My dnes zažíváme strach z jiných 
věcí: třeba z vyloučení a samoty. 
I proto jsme s dětmi v advenatním 
čase navštívili sanatorium TOPAS 
s pásmem vánočních koled a zpří-
jemnili chvíle klientům, které jsme 
vídali jen za okny, a plánujeme 
další spolupráci.

Prvňáčci se nyní v odpolední 
družině ohánějí jehlou s bavlnkou 
a šijí si plstěná zvířátka. Trénují 
tak nejen zručnost, ale i trpěli-
vost. Číst se letos učí metodou 
sfumáta – splývavého čtení a jde 

jim to náramně, říká jejich paní 
učitelka Aneta.

Druháci spolu s paní učitelkou 
Denisou objevují souvislosti mezi 
postupným sčítáním a násobe-
ním. Násobilkové řady dupou, 
tleskají, v rytmu si předávají 
fazolové pytlíky. Třeťáci zažili 
dny domácích mazlíčků. Nejen 
že ty své přivedli nebo přinesli 
do školy ukázat, ale také si každý 
připravil o svém zvířátku referát. 
Krásně nám na jejich snažení 
navázala akce v odpolední dru-
žině od spolku „Tam, kde zvířata 
pomáhají“ – s povídáním o jejich 
aktivitách a s ukázkami caniste-
rapie. Čtvrťáci zkoumali horniny 

a nerosty. Kromě školní sbírky 
nosili i své nalezené a koupené 
minerály z domova a učili se o ne-
rostném bohatství ČR. Páťáci 
se pilně připravují na přijímací 
zkoušky na gymnázia, hledají si 
školy, kde budou ve svém studiu 
pokračovat. Všichni jim držíme 
palce ke správnému výběru.

Těšíme se na setkání v ulicích 
Škvorce při masopustní obchůz-
ce dne 4. 3., na nové zájemce 
o první třídu na Dni otevřených 
dveří ve středu 12. 3. a přejeme 
vám klidný předvelikonoční, 
postní čas.

Vítek Březka,  
třídní učitel 5. třídy

Edukace pedagogů  
pro práci s žáky s diabetem 
Diabetes 1. typu je onemoc-
nění, které se nevyhýbá ani 
těm nejmenším. Tento typ 
diabetu lze léčit výhradně 
podáváním inzulínu, který 
se aplikuje inzulínovými 
pery, případně inzulínovou 
pumpou.

Vzhledem k tomu, že na naší škole 
máme několik dětí s inzulínovou 
pumpou, rozhodli jsme se, že pro-
školení od odborníků se bude hodit.

Vybraná skupinka pedagogů, 
která v současné chvíli pracuje 
s dětmi s diabetickou pumpou, 
navštívila diabetologický tým 
Pediatrické kliniky Fakultní 
nemocnice v Motole. Zde se nám 
věnovala velmi příjemná sestřič-
ka, která nás důkladně proškolila 
ohledně rizik a akutních kompli-
kací, kterými může být dítě ohro-
ženo na životě. Následně jsme si 

vyzkoušeli práci s glukometrem 
a také jsme si „osahali“ práci 
s diabetickou pumpou. Děkujeme 

tímto diabetologickému týmu za 
získanou jistotu pro práci s dětmi 
s diabetem. 

Zatímco příroda spí, děti 
v Purkrabce prožívají každý 
den naplno a těší se na jaro!
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Vzdělávací centrum 111
Vzdělávací centrum 111 pro vás i letos ve 
spolupráci s Helen Doron English nachystalo 
pět turnusů příměstských táborů Nature 
Adventure protkaných angličtinou.

První z nich začíná již v týdnu od 7. 7. a nese název My-
sterious Places. Je určen starším studentům od 8 do 
14  let, kteří se vydají po stopách Velkého Vonta, bu-
dou řešit záhady a objeví tajemná místa. V týdnech 
od 14. 7. a od 28. 7. se potkáme s dětmi od 5 do 12 let 
na dvou táborech Around the World. Procestujeme 
světadíly i zajímavé země, o dobrodružství nebude 
nouze. Na těchto třech táborech nebude chybět ani 
dětmi oblíbená přespávačka a  noční bojovka. Posled-
ní dva srpnové tábory At the ZOO se budou konat 
v  týdnech od 11.  8. a od 18  .8. a  jsou určeny nejmlad-
ším ve věku od 4 do 8 let. Náplní budou zajímavosti 
o zvířátkách, kreativní činnosti, procvičování jemné 
motoriky a samozřejmě angličtina. Více informací na  
www.centrum111.cz. Těšíme se na Vás, zápis právě 
probíhá!

Jana Dobošová
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KRIZOVÝ SCÉNÁŘ PŘI POUŽITÍ JADERNÉ ZBRANĚ

DLOUHODOBÁ OPATŘENÍ

OKAMŽITÉ KROKY PO JADERNÉM VÝBUCHU

PAMATUJTE: Klíčem k přežití je rychlá reakce, 
izolace od radiace a dlouhodobá ochrana.

PRAKTICKÉ INFORMACE

V poslední době se nás často ptáte, co dělat, kdyby došlo 
k mimořádné situaci, například jadernému útoku. I když je 
takový scénář nepravděpodobný, být dobře připraven nikdy 
neuškodí. Proto vám přinášíme malou rekapitulaci správného 
chování a také  připomenutí obsahu evakuačního zavazadla.
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Schovejte se

Vyhněte se 
oknům

Neopouštějte kryt

Utěsněte prostor

Svlékněte 
kontaminované 
oblečení

Osprchujte se

Hledejte betonové budovy, sklepy  nebo 
podzemní prostory. Pokud není čas, lehněte 
si na zem, rukama si kryjte hlavu.

Výbuch může způsobit slepotu,  
tlaková vlna těžká zranění.

Počkejte minimálně 10–15 minut, 
než opadne počáteční radiace.

Zavřete okna a dveře,  
zalepte mezery lepicí páskou.

Dejte ho do  uzavřeného 
plastového pytle.

Použijte mýdlo,  
ale ne drhnoucí houbičku.

Poslouchejte  
oficiální informace
Použijte bateriový 
nebo ručně nabíjený 
radiopřijímač.

Používejte pouze 
zapečetěnou vodu 
a potraviny
Vyhněte se vodě a jídlu, 
které byly venku.

Zůstaňte v krytu 
alespoň 24–48 hodin
Radiace klesne na 
bezpečnější úroveň.
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KULTURNÍ A SPORTOVNÍ PŘEHLED

Kalendář na jaro 2025

DĚTSKÝ DEN

SDH Škvorec, TJ Sokol
Masarykovo náměstí – park

07
14.00 

DIVADELNÍ  
PŘEDSTAVENÍ –  
DOS JIRNY

DSB a Spolek sousedů 
Hostinec U Zálabských

22
19.00

KONCERT KAPELY 
ZUBY ČASU

Hostinec U Zálabských

28
19.30 

TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI

Spolek sousedů
Budova úřadu městyse

SVOZ BIO ODPADU

Městys Škvorec
Škvorec a Třebohostice

TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI

Spolek sousedů
Budova úřadu městyse

09
16.00 

02
16.00 

TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI

Spolek sousedů
Budova úřadu městyse

26
16.00

PŘEDNÁŠKA 
BOHUMIL HRABAL 
A VÝTVARNÉ UMĚNÍ
Spolek sousedů  
a Městys Škvorec
Budova úřadu městyse

14
18.00

UKLIĎME POŠEMBEŘÍ

Městys Škvorec
Škvorec a Třebohostice

19
09.00 
14.00

MÁJOVÉ OSLAVY 
K VÝROČÍ 80. LET OD 
KONCE 2. SV. VÁLKY
Spolek občanů Škvorce 
a Třebohostic
Sokolovna

10
19.00

INTERNATIONAL DAY

Spolek sousedů
Masarykovo náměstí – park

01
14.00 
17.00

ATLETICKÝ ČTYŘBOJ 

Sportuj a získáš
Ovál

25
09.30

ZÁVOD PRO RODIČE 
S DĚTMI	

Sportuj a získáš
Na Plachtě, Třebohostice

23
09.30 
12.30

ČARODĚJNICE 
VE VIŠŇOVCE

SDH Škvorec
Škvorec

30
18.00

ZÁPIS DO MŠ

MŠ Škvorec
stará budova MŠ

05
15.00 
17.30

BŘEZEN

DUBEN

03
06

KVĚTEN

ČERVEN



UKLIĎME POŠEMBEŘÍ

Městys Škvorec
Škvorec a Třebohostice

29
09.00 
14.00

PLES ZÁKLADNÍ 
ŠKOLY

ZŠ Škvorec
Sokolovna

29
19.00

VU3V = VIRTUÁLNÍ 
UNIVERZITA TŘETÍHO 
VĚKU
Spolek sousedů  
a městys Škvorec 
Vzdělávací centrum 111

28
10.00 
13.00 

VU3V = VIRTUÁLNÍ 
UNIVERZITA TŘETÍHO 
VĚKU
Spolek sousedů  
a městys Škvorec 
Vzdělávací centrum 111

11
10.00 
13.00

DEN  
OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

ZŠ Škvorec
budova ZŠ Třebohostice

11
08.45 
11.35

SVOZ 
VELKOOBJEMOVÉHO 
A NEBEZPEČNÉHO 
ODPADU 
Městys Škvorec
Škvorec a Třebohostice

12
08.00 
15.40

STAROČESKÉ MÁJE

SDH Škvorec
Třebohostice a Škvorec

24
10.00

CAMBRIDGE EXAMS

Vzdělávací centrum 111
Vzdělávací centrum 111

🙂

MOTIVAČNÍ ZÁPIS 
DO 1. TŘÍDY

ZŠ Škvorec
budova ZŠ Třebohostice

25
09.00 
15.30

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Městys Škvorec
Budova úřadu městyse

24 VÝPRODEJ MEZI 
VRATY

Spolek sousedů
Škvorec a Třebohostice

27
09.00 
13.00

MÁJOVÁ ZÁBAVA

SDH Škvorec
Sokolovna

24
20.00

24
08.00

15

Chcete, aby vaše kulturní či sportovní akce 
byla také v tomto přehledu?  
Kontaktujte prosím radnici městyse, rádi vás 
zde také uveřejníme.

Změna programu vyhrazena pořadateli 
jednotlivých akcí.

PODROBNÝ  
ROZPIS STANOVISŤ SVOZU 
VELKOOBJEMOVÉHO 
A NEBEZPEČNÉHO ODPADU



DŮLEŽITÉ KONTAKTY

SPRÁVNÝ OBSAH 
EVAKUAČNÍHO

ZAVAZADLA

Zavazadlo opatřete cedulkou se jménem, adresou a číslem mobilního telefonu majitele.

Cedulku se jménem a adresou dejte do kapsy i malým dětem.

hasiči

150
zdravotní služba

155
krizový štáb / starostka

724 231 972

 

trvanlivé potraviny

pitná voda  
(na 2-3 dny)

krmivo  
pro evakuované  
domácí zvíře

speciální potraviny 
(např. bezlepková dieta, 
vegetariánství)

hrnek, miska, příbor,  
otvírák na konzervy

Jídlo a pití

pravidelně užívané léky 
nebo zdravotní pomůcky

hygienické potřeby 
(kartáček, pasta, mýdlo, 
dámské hyg. potřeby, pleny)

Léky a hygiena

rodný list, 
občanský průkaz,  
cestovní pas,  
průkazka zdravotní pojišťovny

pojistné smlouvy,  
stavební spoření,  
smlouvy o investicích,  
akcie

peníze v hotovosti,  
platební karty

Cennosti a dokumenty

mobilní telefon + nabíječka

rádio na baterie

svítilna

kapesní nůž

psací potřeby

knihy, hračky pro děti, 
společenské hry

Přístroje a nástroje

Oblečení a vybavení 
 pro přespání

oblečení dle ročního období

náhradní prádlo a obuv

spací pytel, karimatka

pláštěnka/deštník

místní úřad 

602 672 599, 722 497 632,  
224 283 840
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ZE SPOLKŮ / SENIOŘI

V neděli 1. 6. se bude konat už 
5. ročník International day. Prvotní 
myšlenkou International day byla 
ta, že každý, kdo přijde, bude mít 
možnost se seznámit s cizinci, kteří 
se z různých důvodů přistěhovali 
k nám do Škvorce nebo Třebohos-
tic. Jídlo bylo až na druhém místě. 
A i když je možná jídlo nakonec 
větším lákadlem, nikdo si ho 
nebere do krabičky a nesní doma 
u televize. Všichni ochutnáváme, 
zkoušíme nové chutě a u toho 
si spolu povídáme. A třeba i při 
tom dobrém jídle ztratíme ostych 
a dáme se do řeči s někým, s kým 
nesdílíme stejný jazyk. Ale kdo 
si nechce povídat vůbec, taky 
se nemusí bát přijít. Může jen 
ochutnávat, nebo třeba poslouchat 
příjemnou hudbu kapely Děsband, 
která je na podobné akce jako stvo-
řená. Nebo si s nimi rovnou zahrát, 
jak si to loni vyzkoušeli bubeník 
Toby a dudák Steve. 

Letos nám datum vyšlo na 
Dětský den, takže určitě zase 

vymyslíme i nějakou originální 
aktivitu pro děti. A pokud byste 
ještě nestihli dětem koupit k jejich 
svátku dárek, tak to taky vyřešíte 
na místě. Na International day 
totiž budeme křtít krásnou knihu 
pro děti, kterou napsala naše 
sousedka ze Škvorce Johana 
Lepee Rivero. Kniha se jmenuje 
Sága Sirany – Léčitel a autorka vám 
ji moc ráda i podepíše. Třeba když 
se u ní stavíte pro něco dobrého 
ze španělského stánku. Těšíme se 
na vás.

Martina Rösslerová, 
Spolek sousedů

Kdo už na něj někdy zašel, ví, že to není jen obyčejný street 
food festival, kterých se poslední dobou vyrojila všude 
kolem spousta. Naše akce je jedinečná tím, že všichni, co pro 
vás připravují skvělé národní speciality, žijí v našem městysi 
nebo v jeho nejbližším okolí. 

SPOLEK SOUSEDŮ

Studium Virtuální univerzity třetí­
ho věku pokračuje a studentů při­
bývá. Zimní semestr 2024/2025 
utekl jako voda a 17. 1. proběhlo 
ve Škvorci slavnostní předávání 
Pamětních listů našim studentům, 
kteří semestr úspěšně dokončili. 

Moc nás těší, že všichni stáva-
jící studenti pokračují ve studiu 
i v letním semestru, a zároveň 
s radostí vítáme tři nové studen-
ty, kteří se k nám připojili! Nová 

témata pro letní semestr jsou 
„Genealogie“ a „Klenoty barokní-
ho sochařství v českých zemích“. 

Snažíme se, aby naše setká-
vání bylo zábavné, plné pohody 
a pozitivního myšlení. Naším 
hlavním cílem je zvednout seniory 
od televize, přesvědčit je, že věk 
je jenom číslo a studium není jen 
výsadou mladých. Dokažte svým 
dospělým dětem a vnoučatům, že 
nepatříte do starého železa!  

Veškeré informace o studiu získá-
te na MÚ Škvorec.

Helena Maršálová

Věk je jenom číslo! 

Náš spolek patří po řadu let 
mezi nejaktivnější společen-
ské organizace v obci. Poslední 
dva roky i díky dotacím, které 
jsme dostali od městysu 
Škvorce. Za ně moc děkujeme 
a oceňujeme tento počin.

V prosinci roku 2024 jsme 
uskutečnili dvě úspěšné akce. 
Zájezd do Lysé nad Labem 
a skanzenu v Přerově nad 
Labem. Naposledy jsme se 
v roce 2024 sešli dne 15. 12. na 
vánočním koncertu. O program 
se postarala MUZIKA ŠPALÍČEK 
PRAHA. Do svých domovů jsme 
odcházeli plni dojmů a natěšeni 
na vánoční svátky.

Pro rok 2025 plánujeme 
samozřejmě další aktivity 
nejen pro členy spolku, ale 
i širší veřejnost. 

Mgr. Květoslava Bělohubá,
předseda Spolku  

občanů Škvorce a Třebohostic

Spolek občanů 
Škvorce  
a Třebohostic

International day není jen 
street food
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ROZHOVOR

Pravidla mají smysl
Robert Kotál zasvětil profesní život dopravě – učí řidiče, závodí v rally, 
pilotoval letadla, kromě přednášení se věnuje psaní, hudbě, divadlu, 
počítačům či psychologii. Jak se podle něj změnili řidiči za posledních 40 let 
a proč se pro ně snaží popularizovat pravidla silničního provozu?

Tématům v dopravě se věnujete intenzivně, jako ře­
ditel Dopravní akademie se často objevujete v Tele­
vizních novinách, v Událostech a dalších pořadech.

To ano, reportáže se občas točí i u nás na zahradě 
v Třebohosticích.
Mění se přístup k získávání řidičského oprávnění?

Dramaticky. Vzdělávání řidičů se věnuji přes 40 let, 
od roku 1984 učím v autoškole, v roce 1990 jsem za-
ložil druhou soukromou autoškolu v republice, první 
v Praze. Když jsem začínal, každý kluk někde jezdil 
na pionýru nebo pomáhal na autě svého otce. Dnes 
máme „dotykovou mládež“, která si dělá řidičák spíš 
jako módní doplněk. A je to poznat i na silnicích. Ně-
kteří řidiči neumí ani základní pravidla, to se snažím 
měnit. V mnoha vydaných učebnicích pro žáky au-
toškol jsou chyby až úplné nesmysly, navíc se zákon 
mění tak tři až pětkrát ročně.

To mě děsíte, syn se právě přihlásil do autoškoly 
a učebnici ještě nemá.

Kdyby se hlásil k nám, dostal by naši vlastní, online 
a stoprocentně správnou.
Kromě učebnic píšete i blog, máte rozhlasový po­
řad, točíte podcasty.

Můj blog robertkotal na iDnes je plošně určený 
řidičům.
Vnímáte rozdíly mezi muži a ženami za volantem?

Nikdy jsem to nerozlišoval. Ale je pravdou, že ne-
švary má každý trochu jiné. Ženy častěji neřeší světla. 
Můžete potkat řidičku, která jede v mlze na světla pro 
denní svícení. A jednoznačně více telefonují. U mužů 
je vidět agresivita. I když agresivita je i u žen. S kolegy 
z fakulty, kde učím, jsme to rozebírali v knize Agresi-
vita na silnici.
Proč mezi řidiči vzrostla bezohlednost?

Dříve řidiči tvořili komunitu, protože auta byla po-
ruchová a museli si pomáhat. Dnes máme asistenční 
služby, takže vzájemná solidarita zmizela. Cizí auto na 
ulici dnes pro pomoc zastavovat nebudete, a když už, 
tak si jeho řidič s problémem běžného řidiče neporadí. 
Dříve byl řidič motorista. Dnes je „motorista“ každý, 
včetně lidí, kteří zaparkují a za půl hodiny nenajdou 
své auto, protože ani nevědí, čím jezdí.
Na co všechno máte řidičák Vy?

Mám řidičák a učitelské i komisařské oprávnění na 
všechno, a to už pěkně dlouho. Řídil jsem téměř vše – 
od autobusu, přes sanitku, loď až po letadlo, dokonce 
i tramvaj, mám závodní auto. Takže není nic, co bych 
ještě toužil řídit.
Závodíte?

Loni jsem jel sedm závodů, letos máme v plánu 
sedm soutěží Českomoravského poháru v rally a dvě 
Rally legend, pokud všechno vyjde, jak chceme. V dru-
hé půlce 80. let jsem jezdil Mistrovství Evropy. Teď 
se soustředíme na klasickou rally v rámci Mistrovství 
republiky s vozy z 80. let.
Rally znám jen z filmů – vždycky tam říkají něco jako 
„levá trojka, pravá dvojka“.

Takhle přesně se jede. Každá rychlostní zkouš-
ka – a těch bývá na soutěži obvykle osm – se při sezná-
mení dá projet maximálně třikrát. Nejezdí se trénink, 
jen seznamovací jízdy. Ty jedeme extrémně pomalu, 
většinou na jedničku, jako jezdec diktuji spolujezdci 
poznámky k trati. Při pomalých průjezdech si musím 
představit, jak zatáčka bude vypadat ve vysoké rych-
losti – třeba při 180 km/h. Při druhém průjezdu už po-

HUDBU MILUJE JIŽ OD DĚTSTVÍ
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ROZHOVOR

známky čte spolujezdec a děláme korekce. Při třetím 
průjezdu to ještě zpřesníme. Navíc máme kameru, tak-
že si záznam večer pouštíme a analyzujeme.
Jak jste se přes „autoškolství“ a rally dostal ke 
kybernetice a psychologii?

Psychologii jsem vystudoval na filozofické fakultě 
společně s andragogikou (pozn. redakce – vzdělávání 
dospělých) jako dvouobor. Nejsem tedy klasický „jed-
nooborový“ psycholog, i když učím v postgraduálním 
akreditačním programu pro dopravní psychology. 
Předtím jsem vystudoval technickou kybernetiku na 
Elektrotechnické fakultě ČVUT. Programováním nebo 
správou počítačů se zabývám dodnes.
Máte nějaké životní motto?

Tvrdím, že moje životní motto je skromnost a pokora. 
Ne každý to na mně vidí, ale rozhodně je to moje 
krédo. Stejně jako dodržovat pravidla. Ať už hraji 
„Člověče, nezlob se“, nebo řídím auto, pravidla se 
mají dodržovat. Ne proto, že hrozí postih, ale proto-
že mají smysl – někdo pravidla napsal v dobré víře, 
abychom se nepozabíjeli. Mně je jedno, jestli mě 
někdo sleduje, pravidla dodržuji pořád. Mám řidičák 
od roku 1975 a v evidenční kartě řidiče nemám ani 
jeden zápis.
Jen málo občanů tuší, že jste pro městys složil 
a nahrál aktuální znělku obecního rozhlasu. Na jaký 
nástroj hrajete?

Hudbě se věnuji od svých 
čtyř let – hraju na klavír, kytaru, 
akordeon, zpívám. Mám konzer-
vatoř. Rád si zahraju se sousedy 
U Zálabských, v  hostinci v  Tře-
bohosticích nebo i na osadě Old 
Wanderers. Baví mě ale i divadlo, 
už asi 6. rokem hraju ve Škvorci 
v ochotnickém souboru.
Zmínil jste létání s různými 
typy letadel. Kdy vás letectví 
potkalo?

Bylo to krátce po revoluci. 
V roce 2004 už jsem měl kvalifikaci obchodního pilo-
ta a během dvou let jsem udělal i licenci dopravního 
pilota. Létal jsem nejen vyhlídky, ale i jako aero taxi, 
například na business jetech.
Celou dobu přemýšlím, jak jste to všechno stihl. 
Můžu se zeptat, kolik je vám let?

V březnu mi, dá-li Bůh, bude 65.
Děkuji za rozhovor.

Poznámka: Rozhovor je redakčně krácen. Pokračová-
ní nejen o chování řidičů, rally, létání a fungování 
pražské záchranky v den 17. listopadu  1989 nebo 
o divadelních hrách škvoreckých ochotníků je v plné 
verzi rozhovoru na webu městysu. 

↓
VÍCE INFO

Kompletní rozhovor
naleznete na webu 
městyse.

MEZI PRACHEM A ADRENALINEM
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HASIČI

Z činnosti sboru:
Dne 18. 1. 2025 jsme ve škvorec-
ké sokolovně uspořádali tradiční 
hasičský ples. K tanci i poslechu 
nám skvěle zahrála hudební sku-
pina Buona Band. Návštěvníci 
si mohli užít bohatou tombolu 
a o půlnoci je čekala dechberoucí 
ohnivá fire show.

O týden později, 25. 1. 2025, 
patřila sokolovna dětem a  jejich 
krásným maskám. Na dětském 
karnevalu si mladí hasiči a doros-
tenci připravili soutěže a odměny 
pro malé účastníky. Tradičně byly 
oceněny nejhezčí a nejoriginál-
nější masky – a jako každý rok 
rozhodování nebylo jednoduché. 
Hudební doprovod a  moderování 
zajistil Petr Krejčí.

Obě akce se, našima očima, 
velmi vydařily. Děkujeme všem ná­
vštěvníkům za skvělou atmosféru 
a našim sponzorům za podporu, 
díky které jsme mohli připravit hod­
notné ceny.

Víte, že máme od prosincové 
výroční valné hromady nové­
ho starostu sboru? Starostou 
sboru se stal Ing. Jiří Procházka, 
původem z Prahy, který nyní žije 
se svou rodinou v Přišimasech, 

kde působí také jako zastupitel. 
Jeho civilním zaměřením je práce 
v  bankovním sektoru. K hasičům 
ve Škvorci se dostal díky svým 
dětem, které přihlásil do kroužku 
mladých hasičů. Postupně se se-
známil s činností výjezdové jed-
notky a přirozeně se začal zajímat 
i o činnosti sboru. Jeho nadšení 
a zapojení nakonec vedlo až k roz-
hodnutí přijmout kandidaturu na 
naši nejvyšší možnou funkci.

Pravidelně se společně schá­
zíme a schůzujeme každý první 
pátek v měsíci od 19 hodin ve 
škvorecké hasičárně. Jste srdeč-
ně vítáni, pokud byste se chtěli 
k nám podívat či dokonce přidat.

V březnu nás navíc čeká orga-
nizace dětské soutěže Škvorecké 
lano, která se v sokolovně usku-
teční již potřetí. Sjede se k nám 
spousta mladých hasičů z okol-
ních sborů, aby poměřili své do-
vednosti v rychlosti vázání uzlů.

Letos nás opět čekají Staro­
české máje a Májová zábava. 
Naplánovali jsme tuto krásnou 
tradici na 24. 5. 2025, tak si da-
tum nezapomeňte poznačit do 
kalendáře. O podrobnějších infor-
macích budeme informovat, vše 

nyní důkladně připravujeme. Zá-
jemce, kteří se k nám budou chtít 
přidat, ať už na brigádách nebo 
jako účastníci v průvodu, velice 
vítáme.

Z činnosti  
výjezdové jednotky:
Od začátku roku jsme vyjížděli 
celkem k pěti mimořádným udá-
lostem nejrůznějšího typu a to jen 
v měsíci lednu. Hasili jsme komíny 
a požáry v budovách, transporto-
vali pacienty.

První polovina února byla ve 
znamení klidu a plánování strate-
gie letošního roku.

Jednáme s letištěm Václava 
Havla ohledně exkurze naší jed-
notky, sboru a mládeže do hasi-
čárny letiště.

SDH Škvorec

NOVÝ STAROSTA SBORU  
ING. JIŘÍ PROCHÁZKA

POŽÁR ODPADU V OBCI SLUŠTICE

DĚVČATA K VYTANCOVÁNÍ 
PROSÍM HLASTE SE 
na tel. čísle 607 509 419  
nebo na e-mailu  
sdhskvorec@gmail.com.
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Z činnosti  
mladých hasičů:
Naši mladí hasiči se pravidelně, 
přes zimní sezónu, schází každé 
úterý v sokolovně, kde pilně trénu-
jí na nadcházející soutěže a nejen 
to. Také hrají hry, zkoušejí si spor-
tovní náčiní, a kdybyste jen viděli, 
jak krásně běhají opičí dráhu!

Každopádně očividně trénují 
obstojně, protože si 9. 2. 2025 
z  Nehvizd dorostenci odvezli 
1. místo ze Sportovního dne okrsku 
č. 6. A to si představte, že to byla 
už druhá letošní soutěž. První totiž 
byla Nehvizdská základna, která 
se konala 12. 1.  2025. Mladí hasi-
či zde měli za úkol za co nejkratší 
čas pospojovat veškeré náčiní 
na základně. Krásná příprava na 
sezónu. Naše děti se zúčastnily 
v kategorii mladší, starší a dorost. 
Mladší děti startovaly v  jednotliv-
cích a  pak ve smíšeném družstvu 
se Šestajovicemi, ti se umístili na 
2. místě. Starší se bohužel neumís
tili, i přesto neházíme flintu do žita. 
Dorost jednotlivci získali Ondra Z. 
3. místo a  Martin  P. 2.  místo. Ná-
sledně i dorostenci v podkategorii 
dvojice vybojovali 2. a 1. místo.

S příchodem jara se přesune-
me ven – venkovní tréninky zahá-
jíme na přelomu března a dubna.

MH SPORTOVNÍ ODPOLEDNE  
OKRSKU Č. 6

Plánované akce:

30. 4. 2025 
ČARODĚJNICE VE VIŠŇOVCE
Průvod od hasičárny  
vychází v 18:00, zapálení vatry 
v 19:00

24. 5. 2025 
STAROČESKÉ MÁJE  
V TŘEBOHOSTICÍCH  
od 10:00  
a ve Škvorci od  13:00

24. 5. 2025 
MÁJOVÁ ZÁBAVA  
ve škvorecké Sokolovně 
od 20:00

7. 6. 2025 
ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE  
v parku od 14:00

Také SHÁNÍME NOVÉ VEDOUCÍ 
K  MLADÝM HASIČŮM. Pokud 
máte chuť pracovat s dětmi a po-
dílet se na smysluplné činnosti, 
neváhejte se přidat. Není potřeba 
mít žádné hluboké znalosti o hasi-
čině, vše vás rádi naučíme. Každá 
pomocná ruka se počítá.

Výbor SDH Škvorec

HASIČI

V dubnu čeká naše dva doros­
tence zkouška dospělosti v  podo­
bě základního kurzu hasiče a  no­
sitele dýchací techniky. Týdenní 
školení, které je nezbytné pro vstup 
do jednotky, připraví nováčky k os-
trým výjezdům a prověří jejich teo-
retické i praktické znalosti.

S profesionálními stanicemi 
v okolí komunikujeme ohledně od­
borných dvanáctihodinových stá­
ží. Při těchto stážích trávíme den 
na dané stanici a vyjíždíme s pro-
fesionální jednotkou na mimořád-
né události. V mezičase probíhá 
školení jednotky na stanici.

Každý čtvrtek od 17:00 se 
scházíme ve zbrojnici za účely 
sebevzdělávání, údržby techni­
ky, úklidu hasičárny a občas jen 
tak posedět a něco dobrého si 
ugrilovat. Občas je třeba si práci 
zpříjemnit a odměnit se za naši 
činnost. Tak členové výjezdové jed-
notky obdrželi povánoční dárek ve 
formě nových kšiltovek a  slušivých 
kulichů.
STÁLE HLEDÁME NOVÉ ČLENY DO 
JEDNOTKY I SBORU. JESTLI CHCEŠ 
DĚLAT CHLAPSKOU PRÁCI A NA-
HNAT SI BODY PRO SVOJI KARMU, 
PŘIJĎ K NÁM.
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Křížovka o cenu
Tajenkou křížovky je jarní pranostika.  
Své odpovědi zašlete na e-mail skvorec.redakce@gmail.com do 15. 4. 2025. Výherce získá 
poukázku na 5 konzumačních žetonů na International Day, který se bude konat v sobotu 
1. 6. na náměstí ve Škvorci pod taktovkou Spolku sousedů.

1. Poníženost, skromnost

2. Oklamání, švindl

3. Muž vodící psa

4. Zařizovací předmět koupelny

5. Zranitelný bod

6. Najíst se (knižně)

7. Spodní část obličeje

8. Hromy a blesky

9. Literární dílo psané veršem

10. Sklenka kořalky

11. Citoslovce upozornění

12. Bodavý hmyz

13. Jedlý tuk

14. Kulhat

15. Ťukat

16. Vůz tažený koňmi

17. Dechový hudební nástroj

18. Mít štěstí

19. Projev radosti

20. Peníze, peněžní systém

21. Mít sny

22. Nejlepší přítel člověka

23. Porodit (knižně)

24. Citoslovce hořekování

25. Část vozu

26. Snížení ceny
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Správné znění tajenky z vánoční-
ho čísla Zpravodaje zní „Na  sva­
tou Barboru saně do dvoru“. 
Výherkyně Gabriela Hradecká 
získala 2 vstupenky na Ples měs-
tysu Škvorec. 

Gratulujeme!

Jaro  
s úsměvem
Policista zastaví auto pře-
kračující povolenou rychlost 
o více než 20 km/hod.

Kam se tak ženete, člověče?“ 
povídá řidičovi.
„Jedu z velikonoční oslavy,“ 
vysvětluje řidič.
„Vždyť Velikonoce skončily 
už před týdnem,“ diví se 
policista.
„No, vždyť říkám, že spě-
chám,“ odpoví řidič.

🐰
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Floorball Academy Tour v lednu 
pokračovala po prosincové 
pauze další zastávkou, ten-
tokrát premiérovým turnajem 
v základně mistrů florbalové ligy 
v legendární Stodole TJ Tatran 
Střešovice. Děti napříč týmy Sport 
Academy si užily turnaj zpestřený 
autogramiádou 3 hlavních hráčů 
Tatranu Střešovice a opor české 
reprezentace. Turnaj navštívili 
Matěj Havlas, Marek Beneš i 
Tomáš Hanák a čerstvě bronzoví 
reprezentanti se ochotně dětem 
podepsali na vše možné. Mladí 
hráči a hráčky se též mohli vyfotit 
s několika trofejemi Tatranu, 
a na to vše dohlížel maskot klubu 
T-Rex. Hráči Florbal Škvorec získa­
li v mladší kategorii ve smíšeném 
týmu zlatou medaili. V kategorii 
starších žáků 2 týmy Florbal Škvo-

rec vybojovaly bronzovou medaili, 
resp. skončili šestí. Další turnaje 
nás čekají v březnu ve futuristické 
sportovní hale Dolních Břežan, 
v květnu v hale TJ Jižní město Cho-

dov a v červnu se vrátíme opět do 
Dolních Břežan.

Oldřich Kolovratník

Milí sportovní nadšenci,
rok 2025 bude ve znamení atle-
tiky! Čekají nás tři velké závody, 
dva turnusy příměstského tábora 
a nově také tréninky i závody pro 

rodiče s dětmi. Přidejte se k nám 
a užijte si radost z pohybu!

Ve Škvorci je atletika oblíbená 
a my chceme, aby si ji užilo co nej-
více lidí. Proto připravujeme ne-
jen tradiční závody a příměstské 
tábory pro děti, ale i  sportovní 
programy pro celé rodiny. Přijď-
te si s  námi zasportovat a zažít 
skvělou atmosféru!

Rádi bychom vás pozvali na 
druhý ročník závodů pro rodiče 
s  dětmi, který se uskuteční v so-
botu 26. 4. Přijďte si společně 
skočit z místa, hodit oštěpem 
a  proběhnout se malebnou kraji-
nou kolem Třebohostic. O měsíc 
později, v neděli 25. 5., se opět 
sejdeme na Ovále, kde naši malí 
atleti poměří síly v atletickém 
trojboji a čtyřboji. A jakmile při-
jde podzim, můžeme se těšit na 
tradiční veřejné závody. Veškeré 

informace naleznete na našich 
stránkách: www.sportujaziskas.cz

Tento rok jsme se navíc zapo-
jili do výzvy Českého atletického 
svazu, který podporuje sporto-
vání v rodinách. Chceme dětem 
ukázat, že i rodiče umí běhat, 
skákat a házet – a že sport může 
být zábava pro celou rodinu!

Velké díky patří také všem, 
kteří projevili zájem o náš atletic-
ký příměstský tábor. Minulý rok 
byla všechna místa obsazená 
během chvilky, a proto jsme se le-
tos rozhodli přidat druhý turnus. 
Tábor je určen pro děti ve věku 
6 až 12 let a zbývá nám už jen pár 
posledních volných míst.

Závěrem bych ráda poděko-
vala městysi za skvělou podporu, 
díky níž můžeme neustále posou-
vat úroveň naší atletiky. Máme 
radost z nového vybavení, těšíme 
se na startovní bloky, stupně ví-
tězů i molitanové švédské bedny.
Sportu zdar a na Ovále se těšíme 
na viděnou!

Iva Vedralová

Florbal

Atletika 
Atletický rok 2025 ve Škvorci bude nabitý! Čekají nás 
závody, příměstské tábory i novinka v podobě sportování 
rodičů s dětmi. Přidejte se k nám a užijte si společný pohyb!

ZLATÍ HOŠI ZE ŠKVORCE
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ZÁKLADNÍ FORMÁTY A CENY INZERCE

1/1 – SPAD
168×232
2 200 Kč

1/1 – ZRCADLO
156×220
2 200 Kč

1/2 – HOR
144×110
1 200 Kč

1/2 –VER
70×220

1 200 Kč

1/4
70×110
700 Kč

1/8
70×55
400 Kč

TECHNICKÉ PODMÍNKY INZERCE

TERMÍNY REDAKČNÍCH UZÁVĚREK

20. 2. 2025, 1. 6. 2025, 15. 8. 2025, 7. 11. 2025

ZÁKLADNÍ INFORMACE

Formát 168×232, náklad 1 100 ks, periodicita 1/4 roku

→	 Tiskové PDF s ořezovými značkami, CMYK.
→	� Spadávka alespoň 3 mm.
→	� Ochranná zóna pro zachování čitelnosti textů 

minimálně 6 mm od okraje formátu (u 1/1 spad)

→	� Všechny rastrové objekty (foto, ...) v rozlišení 
minimálně 300 DPI, všechna písma v křivkách.

→	� V případě nedodržení výše uvedených podmínek 
nebude inzerci možné uveřejnit.

6

5

3

4

9

8

7 2

5

8

9

2

1

5

7

8

9

1

7

3

6

8

4

2

5

7

9 3

8

2

4

3

9

3

8

4

7

5

7

4

6

5

2

3

4

9

8

7

1

9

3

8

6

7

1

4

2

5

4

8

3

9

2

5

1

6

7

5

6

2

1

4

7

8

9

3

9

1

7

3

6

8

4

2

5

7

9

6

5

3

8

2

1

4

1

7

4

5

8

2

6

3

9

3

8

4

2

1

9

7

5

6

2

5

1

7

4

6

8

9

3

Sudoku  
pro malé chytré  
hlavičky! 
Zkus doplnit čísla tak,  
aby se žádné neopakovalo 
v řádku ani ve sloupci.
Dokážeš to vyřešit bez 
nápovědy? 

Držíme ti palce! 🐥

🐤

🐣
VOLNÝ ČAS
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Otevíráme zápis 
do nové školičky 
V Zahradě (Limuzy 3)

www.vzahrade.cz

Zavolejte nám: +420 777 515 515

	RESPEKTUJÍCÍ PŘÍSTUP
	PRVKY MONTESSORI 
 PEDAGOGIKY
	BIO STRAVOVÁNÍ
	INDIVIDUÁLNÍ PŘÍSTUP
	POZITIVNÍ MOTIVACE
	BEZPEČÍ

Sluníčková školička
Říčanská 456, Průhonice
www.slunickova.cz/zapis

Unicorn School
Lesní 816, Šestajovice
www.unicornschool.cz/zapis

Mateřská školka Andělská
Čenovická 1085, Újezd nad Lesy
www.andelska.cz/zapis

Přijímáme děti od 1 roku do malé dětské skupiny pracující na principu 
respektující výchovy a komunikace, jsme rádi s dětmi venku na zahrádce, 
na procházce v lese, máme nadstandardně kvalifikovaný tým a lektorky 
angličtiny. Pracujeme v malých skupinkách max. 6 dětí na jednu pečující osobu.

Zahájení provozu na jaře 2025.

Rezervujte si místo a termín prohlídky.
Vybírat můžete i z našich dalších tří poboček:
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